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Bedrijfsadviessysteem voor land- en tuinbouwers KRATOS  -  Stand van zaken (2)

Herhaaldelijk is gebleken dat onze land- en tuinbouwbedrijven nood hebben aan 
professioneel advies. Het is in dat kader dat een nieuw bedrijfsadviessysteem KRATOS 
werd opgericht. Europese regelgeving verplicht om de wetgeving overheidsopdrachten te 
volgen voor het opzetten van een bedrijfsadviessysteem met PDPO-steun. Deze 
verplichting zorgde ervoor dat het initialiseren van KRATOS heel wat administratieve 
procedures en bijgevolg heel veel werk met zich meebracht. Op donderdag 18 februari 
ging KRATOS 1 dan van start via het e-loket en sinds dan kunnen landbouwers voor het 
jaar 2016 advies vragen over 9 modules. Ze kunnen telkens één maal advies vragen over 
maximaal 4 modules. Voor 2017 zal de overheid een nieuwe overheidsopdracht moeten 
uitschrijven om de adviesdiensten te selecteren die na afloop van KRATOS 1 advies 
mogen verlenen voor de volgende periode.

1. Kan de minister een overzicht geven van de adviesaanvragen tot nu toe per module?

2. Hoe evalueert de minister de start van KRATOS aan de hand van deze cijfers?

3. Is de procedure voor de nieuwe overheidsopdracht voor 2017 al opgestart, zo neen 
wanneer is dit voorzien?

4. In welke mate zou de KMO-portefeuille voor landbouwbedrijven een aanvulling 
kunnen zijn op de mogelijkheden van KRATOS? Of beogen beide instrumenten 
eenzelfde finaliteit?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 645 van 29 april 2016
van SOFIE JOOSEN

1. Aantal adviesaanvragen

Module Aantal adviesaanvragen (op 16-05-2016)
1. Ondernemingsplan 43 
2. Bedrijfseconomisch advies 58
3. Randvoorwaarden 51 
4. Vergroening 122 
5. Biodiversiteit 6 
6. Klimaat 41 
7. Water 52 
8. Bodem 9 
9. Arbeidsveiligheid 198 

2. De in totaal 580 ingediende adviesaanvragen tonen aan dat de landbouwers de 
adviesmogelijkheden van deze maatregel nuttig vinden. De landbouwers zijn 
geïnteresseerd in alle adviesmodules, al is de interesse van de landbouwers zoals 
verwacht groot voor de meer economische modules 1 (ondernemingsplan) en 2 
(bedrijfseconomisch advies). Omwille van de verplichte koppeling van de module 9 
(arbeidsveiligheid) aan de modules 1 en 2, is het dan ook niet verwonderlijk dat het 
aantal aanvragen voor module 9 ook hoog ligt. Ook voor de modules 
randvoorwaarden, vergroening en water tonen de landbouwers relatief veel interesse.

3. Het bestek voor de volgende overheidsopdracht is in opmaak en zal nog dit jaar 
worden opgestart.

4. De KMO-portefeuille voorziet in subsidies voor opleiding en advies. KRATOS biedt 
advies over meerdere adviesonderwerpen, maar geeft geen steun voor de gevolgde 
opleidingen door de land- of tuinbouwers als dusdanig. Voor het luik advies zijn er 
inhoudelijke parallellen te vinden tussen de KMO-portefeuille en KRATOS. Niet alle 
adviesonderwerpen die binnen KRATOS mogelijk zijn, zijn echter mogelijk binnen de 
KMO-portefeuille en omgekeerd.


